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ЕСПЕНБЕТОВА Зауре Азимбаевна,
№68 Жібек жолы жалпы білім беретін мектебінің орыс тілі мен әдебиеті пәні мұғалімі.
Түркістан облысы, Жетісай ауданы

«ДЕДУШКА МАЗАЙ И ЗАЙЦЫ» Н.НЕКРАСОВ

	Цели обучения
	5.​1.​3.​1 Понимать основное содержание произведений фольклора и литературы/фрагментов, содержащих знакомые лексические и грамматические единицы, определять тему;
5.​3.​6.​1 Анализировать содержание небольших произведений фольклора и литературы, определяя тему и основную идею.

	Цели урока
	Будут понимать основное содержание произведений фольклора и литературы/фрагментов, содержащих знакомые лексические и грамматические единицы, определять тему;
Умеют анализировать содержание небольших произведений фольклора и литературы, определяя тему и основную идею.

	Привитие ценностей
	Познакомить учащихся со стихотворением Н.А.Некрасова «Дедушка Мазай и зайцы.
Привить в детях любовь к животным, чувство ответственности за них, доброжелательное отношение к окружающим;
способствовать воспитанию уважительного отношения друг к другу, умение работать в парах.

	Этап урока/
время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	1.Начало урока
3 минут
	«Подари цветы».
Чтобы у нас у всех сегодня на уроке было хорошее настроение, давайте подарим друг другу цветы.
Из цветной бумаги сделаны бумажные цветы.
	Приветствуют друг –друга.

Отмечают отсутствующих.
Дарят друг другу стикеры
	Ф/О

Самооценивание

Взаимооценивание

Словесная похвала


Оценивание по дескрипторам:





-понимает содержание текста-1б


-выразительно читает текст-1б


-определяет по содержанию текста какое время года-2б

-объясняет значение выделенных слов-2б



-отвечает на вопросы-1б

-анализирует прочитанный текст

-определяет тему текста -1б
-определяет основную мысль текста -1б
-составляет синквейн-1б
	Учебник


Тетради


Интерент тесурсы



Сюжетные картинки
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	2. Проверка д/з
5 минут
	Упражнение 53
[image: ]Приём. «Создай паспорт» ИР. ПР.Ученикам предлагается задание для самостоятельного наблюдения. Скажите, в каком из текстов ставится задача:обменяться впечатлениями об увиденном зайце;дать словесное описание этого животного.
	Читают д/з с рабочей тетради.
Сдают на проверку письменную работу.
	
	

	3. Актуализация знаний

3 минут
	
	Ученики читают два текста и определяют стили речи.А после чтения текстов скажут, какой из двух текстов, данных в начале урока для наблюде¬ний, относится к разговорному стилю? Почему?
	
	

	4. Усвоение новых знаний и способов действий


25 минут
	Когда хочется поделиться своими чувствами, мыслями с близкими, хорошо знакомыми людьми, обменяться сведе¬ниями, мы пользуемся разговорной речью: рассказываем ярко, живо, передавая свои чувства.
Разговорный стиль уместен в домашней или другой не¬официальной обстановке, а также в дружеских письмах.
ИР. Прием «Чтение с остановками»
[bookmark: _GoBack][image: ][image: ]
ГР. Задания для 1 группы:
1 задание: ответить на вопросы: О ком рассказывает старый дед Мазай? О каком времени года идёт речь в рассказе дедушки?
2 задание:Определите лексическое значение выделенных слов, опираясь на текст, определите тему текта
Задание для 2 группы
1 задание: Кого дед Мазай увидел на островке? На пне? У куста? На бревне? Что он сделал?
2 задание:Определите лексическое значение выделенных слов, опираясь на текст. Определите основную мысль текста
Задание для 1 группы:
- Почему он их жалеет? Почему дедушка называет зайца «косым»?
Задание для 2 группы:
1 задание: Чем закончилась эта история с зайцами?
Чему учит это произведение?
	группы читают выделенные отрывки из произведения Н.Некрасова «Дед Мазай и зайцы» при помощи карточки-информатора и выполняют задания.


Выразительно читает стихотворение

Отвечает на вопросы
О ком рассказывает старый дед Мазай? О каком времени года идёт речь в рассказе дедушки?

Определяет лексическое значение выделенных слов, опираясь на текст.
Почему Мазай называет зайца косым?
Чему нас учит стихлтворение Некрасова
	
	

	5. Закрепление изученного материала
3 минут
	Турнир знатоков природы
ПР. Рассмотрите иллюстрацию к поэме
«Дедушка Мазай и зайцы» на странице 31.
Раскрывает ли картина содержание поэмы?
Опираясь на неё, подготовьте краткий пересказ монолога деда Мазая своими словами
	Ученики извлекают содержащуюся в тексте основную информацию по вопросам.
	
	

	6. Рефлексия
3 минут
	«Букет настроения». В начале урока учащимся разданы бумажные цветы: красные и голубые. На доске изображена ваза. В конце урока я говорю: “ Если вам понравился урок, и вы узнали что-то новое, то прикрепите к вазе красный цветок, если не понравился – голубой”.
Для самостоятельного изучения предлагается «УС».
	Выбирает цветы по настроению

	7. Домашнее задание
3 минут
	Прием «Верные и неверные утверждения» выявляет уровень усвоения полученной информации на данном уроке.
Составление синквейна к словузаяц.
Подведение итогов.
Наизусть отрывок стихотворения
А.Некрасова «Дедушка Мазай и зайцы»
	Учащиеся записывают в дневники домашнее задание после объяснения учителя
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